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高二历史参考答案
1.C2.C3.C4.A5.B6.D7.C8.A9.B10.D11.C12.A13.C14.D
15.A16.C17.A18.A19.A20.D21.C22.B23.B24.C25.D

26．（1）影响：秦朝——奠定了中国古代专制主义中央集权制度的基础，为历代封建王

朝所沿用。（2分）雅典——为人类提供了一种集体管理的新形式，创造出一些民主的运

作方式，为近代民主政治提供了宝贵的经验。（2分）

（2）变化：由一相制变为多相制。（2 分）作用：三省之间既相互牵制，又互为

补充，分工明确，提高了办事效率；同时避免了权臣独揽大权，有利于加强皇权。（4

分）

（3）特点：城邦的权力属于全体公民（或人民主权）；公民在法律上一律平等；

公民无论贫富均可担任公职。（3 分）

本质区别：材料二所示政治制度的实质是君主专制，材料三反映的是民主政治。（2

分）

（4）背景：人们反对君主制和贵族制；中央政府软弱，各邦权力很大；世人认为

美国不可能建立共和制。（3 分）制定 1787 年宪法（1分）。通过联邦制原则：规定了

一个强有力的中央政府，由总统、议会、联邦法院组成；通过分权制衡原则：立法、行

政、司法三权分立，互相制约和民主原则：总统和议员都由民选产生，来确保民主共和，

防止个人独裁和政府滥用权力。（6分）

27.（1）不同：俄国改革原因是与英法争夺殖民地失败，暴露出农奴制的腐败，国

内矛盾激化。日本改革的原因是西方列强入侵，民族危机加深。（4分）

相同：都走上了发展资本主义的道路，都保留了大量的封建残余，都发展

了本国经济，都走上了对外扩张的道路。（4分）

（2）第一，日本的封建专制统治相对薄弱；第二，日本从封建统治阵营分化出来

的改革派实力强；第三，具有较好的群众基础；第四，日本明治政府一系列的政策得以

真正实行；第五，有比中国较有力的国际环境。（5 分）

28.（1）社会现实：反映了法国大革命前特权等级专制统治的腐朽，等级制度使阶

级对立和阶级矛盾激化；资产阶级的启蒙思想已在社会上广泛流传并深入人心。（4 分）

（2）演变过程：第一共和国、第一帝国、波旁王朝复辟、七月王朝、第二共和

国、第二帝国、第三共和国。（6 分，顺序颠倒不得分）

文件：《人权宣言》；1791 年宪法。(2 分)


